

让老年人在家门口就有“医”靠 京口实现省级老年友善医疗机构全覆盖

本报讯(通讯员 赵伟 梅永生 记者 栾继业)近日,江苏省卫健委、江苏省中医药管理局发布《关于确定2023年江苏省老年友善医疗机构及优秀单位的通知》,京口区2家医疗机构成功入选“2023年江苏省老年友善医疗机构优秀单位”,分别是四牌楼社区卫生服务中心和谈壁社区卫生服务中心。至此,京口区已实现江苏省老年友善医疗机构优秀单位3家,优秀单位建成率达43%。在镇江各市区中位居前列。同时,全区已实现江苏省老年友善医疗机构7家,全区老年友善医疗机构建成率100%,实现了老年友善医疗机构全覆盖。

近年来,京口区紧扣创建标准,从“老年友善文化、老年友善管理、老年友善服务、老年友善环境”4个方面精准发力,扎实推进老年友善医疗机构建设,为老年人就医提供更加高效、便捷的优质服务。

加强老年友善管理。该区成立了老年友善管理领导小组,建立老年友善管理规章制度,将老年友善医疗机构建设纳入医疗机构评价体系。加强老年医学技能培训,开展老年医学专业技能、老年护理相关知识和技能、老年人沟通交流技巧等方面的培训。签订老年患者双向转诊协议,畅通转诊绿色通道,形成医联体及医疗、康复、护理、养老等机构协作管理模式,大力拓展了医疗机构为老服务功能。

改善老年友善环境。该区各医疗创建单位的病区主入口和急诊通道设有无障碍通道,小心台阶地标,主入口开辟老弱病残绿色通道,门诊处配备有老花镜、轮椅、平车等用品,方便老年人取用。病房统一配备四合一功能的钟表,以及小黑板、防撞条等关爱设施,为老年患者提供舒适温馨的就医环境。

农用无人机成现代农业科技进程“主角” 18位“飞手”农机行业技能竞赛决赛争冠

本报讯(蒋须俊 陆韩峰 栾继业)近日,在丹阳市开发区响皮小农庄,数台农用无人机在飞防选手的操控下,沿着绿油油的稻田低空掠过,进行精准施药作业。当天,丹阳市第二届农机行业职业技能竞赛决赛在响皮小农庄举行。通过预赛层层比拼,18名“飞手”进入决赛。

标兵”,第6-15名获得“丹阳市农业技术能手”。经过激烈角逐,最终延陵镇金芳家庭农场的张鑫俊获得了第一名。

比赛分为理论和实操两个阶段,选手在理论考核中认真答卷,实操比赛也是紧张有序。实操比赛分农用无人机飞行和检修两个模块。

近年来,随着丹阳农业全程全面机械化的推进,从农业机械化到农业智能化,无人机的功能变得更加多元,从单一的植保发展到现在集施肥、投药、播种等功能于一体的新型智能农机装备。农用无人机已然成为现代农业科技进程的“主角”之一。目前,仅丹阳市就有农用无人机340台,年飞行面积超过30万亩。相比传统的人工喷洒方式,农用无人机作业不仅提高了农作物的防治效果,还大大提高了农业生产效率,为农户降本增效、促进农业绿色增产作出了突出贡献。

丹阳市农机推广站站长陈新辉表示,通过本届农机行业职业技能竞赛,也给选手们提供了一个交流学习平台,提升了他们的专业技术水平和操作技能,丹阳将加快培养和选拔一批适应现代农业发展需要的高素质技能人才,为农业高质量发展贡献力量。

文旅创新产品假期 实现收入106.8万元

本报讯(单杉 杨越)做好文化旅游中的“文”章,中秋、国庆假期,镇江文旅集团下属旅发公司商业运营部创新推出多种旅游产品,“上新”更是“上心”,创新产品也点燃了游客的热情,长假期间,旅发公司商业运营部累计接待游客5.4万人次,累计实现旅游综合收入106.8万元。

优化旅游产品供给,充分挖掘“江文化”。“双节”期间,旅发公司商业运营部进一步扩大了景区游览“朋友圈”,联动西津渡等景区资源,推出“西津渡景区联票+环湖游”“北固山景区+环湖游”两大组合套票。这次联动,既是旅游资源的进一步开发,也是文旅集团充分挖掘“江文化”,讲好镇江故事的创新举措。

以旅带文、以文促旅,文旅福利吸引满满人气。中秋遇见国庆,旅发公司商业运营部推出“月”圆满、越美味,北固湾码头乘船送月饼、“舟游金山,集章游礼”“来小火车领取你的快乐”“鸣”等“双节”系列活动,受到游客广泛参与。

此外,商业运营部还通过“凭票送礼品”“双节”送不停”“特惠文创抢购,车船玩不停”活动,进行了焦山景区门票和车船游乐及文创产品的联动,实现了“以旅带文,以文促旅”互推互助旅游新模式。“我又买了哪些文创产品可以获得观光车体验券?”“门票可以兑换什么小礼物?”节日期间,镇江·南京设计馆(焦山店)客人络绎不绝。

“凿岩神器”潜孔锤 首次引入我市工程建设

本报讯(朱浩 高原)近日,一台“身量颇长”、高挺如松的气动潜孔锤钻孔设备矗立在韦岗互通工程建设现场,随着这台“凿岩神器”——潜孔锤的开工,开启了韦岗互通工程高质量建设新速度。

韦岗互通为243省道(镇句快速通道)与312国道(快速内环线)交叉设置的互通,采用三层菱形互通方案,其中243省道主线采用隧道下穿形式,工程地质复杂,岩石坚硬,使用常规设备钻孔极其困难。9月以来,为解决钻进效率低的难题,指挥部责任部门多方研析,考察、首次引入一种具有强大钻孔能力的“神器”——潜孔锤。该种设备由空压机带动潜孔锤缸体活塞作轴向往复运动,端部刀头旋转的同时产生冲击效能,达到入岩功能。“凿岩神器”的投入使用,极大地节省了工期,具有成桩质量高、环保污染少、综合成本低等特点,为保质、保量完成韦岗互通节点改造工程夯实了基础。

“用3台360度旋挖钻机施工,需要180天才能完工,现在采用1台潜孔锤,90天就能完工,效率提高了5至8倍。”现场工作人员介绍,接下来,韦岗互通工程也会结合实际,更多地引入新技术新设备,持续打造高质量出行道路。



非遗剪纸进社区

近日,润州区宝塔路街道庄泉社区联合恒昌公益在社区新时代文明实践站开展“红色中国心”非遗剪纸活动。辖区居民跟随剪纸老师,学习了了解掌握剪纸技艺,用巧手剪出精彩,将红心献给祖国。

陈文婷 文雯 摄影报道

“科技赋能”在检测端发挥效用

“10分钟”把牢畜禽产品质量安全关

本报讯(周卫 韦勃)“先把鸡蛋敲进容器,搅拌均匀,再混入稀释液稀释后,吸取蛋液到试剂瓶中静置3分钟后滴入试剂盒。”近日,在位于扬中市油坊镇的大庆禽业有限公司里,来自扬中农业综合行政执法大队三中队的工作人员熟练地操作着速检卡,不到10分钟,3个速检卡均呈现出结果——“阴性”。

现场对畜禽产品进行速检,这对于我市畜牧业监管抽检和执法检查来说属于“技术”层面创新。“经过快速检测,批次鸡蛋内氟苯尼考、磺胺类、喹诺酮类三类兽药产品检测结果均为阴性,证实了鸡蛋内没有这三类兽药残留。今天我们还请了第三方检测机构进行同步监督抽检,等检测报告出来后再作进一步比对。”宣布这一结果对扬中农业综合行政执法大队三中队队长霍震来说已是习以为常,但回忆起

该项技术的使用,他依旧十分激动。

“过去,我们的现场执法检查以翻阅养殖档案、检查兽药库和饲料库为主,但面对少部分养殖户偷藏禁用药物无法查证,特别是检查过程中产生疑惑也无法第一时间进行验证,通过第三方专业检测机构检测往往需要10余天才能出具检测报告,不利于执法质效的提升。”霍震说,为达到快速检测、重点筛选的目的,他们选定了针对禽蛋的氟苯尼考、磺胺类、喹诺酮类这三类常用兽药和针对猪牛羊等瘦肉精的检测试剂盒,并于去年3月起,在每季度对扬中市18个畜禽养殖重点监测主体的检查中使用。

“科技赋能”,很快就在检测端发挥效用。“2022年我们就发现了一起药残问题并及时进行处置。今年8月,我们在快速检测中再次发现一家养殖主体的鸡蛋中存在药残现象,随

即进入执法监督抽检程序,送第三方专业检测机构进行检测,结果证实超标,我们已立案查处。”霍震表示,通过速检卡的使用,不但可以快速甄别畜禽产品的安全与否,更对养殖主体形成违禁药物“不能用、不敢用、不愿用”的高压态势。

现场,市农业综合行政执法支队三大队的队员们也对这类快速检测试剂的使用十分认可。“今年以来,我市按照全年计划,已完成两个批次40多份专项监督抽检工作,市农业综合行政执法支队计划采购一批速检卡,在近期的专项监督抽检工作中推广应用,进一步提升监督抽检的效果。”市农业综合行政执法支队副支队长戎华表示,在加强普法宣传,及时告知养殖户和相关单位规范使用兽药的基础上,将持续开展重点监督抽检,加大执法力度,切实保障农产品质量安全。

金山街道以守护之姿点亮城市“文脉”温暖之光

本报讯(孙晨飞 韩晨曦 陈茜)润州区金山街道辖区内西津渡、伯先公园等众多知名旅游景点,吸引着来自全国各地的游客前来观光旅游。长假期间,为了让更多的市内外旅客深入了解城市底蕴、感受历史风貌,体验舒适的游玩环境,金山街道有这样一群人舍“小家”为“大家”,在平凡而又忙碌的岗位上,用坚守诠释责任,用不懈的奋斗和努力点亮城市“文脉”温暖之光。

长假期间,西津渡景区人流、车流量剧增,为优化景区旅游秩序,发

扬“大爱镇江”“爱在润州”的志愿精神,30名街道青年志愿者在流量高峰期分批次值守西津渡景区及大西路周边,开展车辆引导、问路指引、非机动车规范停放、“文化金山”宣传等志愿服务。此外,街道综合行政执法局工作人员也每日坚守在大西路、伯先路周边,坚持白天与夜晚不停歇、定点与流动相结合,维护停车秩序,劝导流动摊贩,对辖区高流量路段保持巡查全覆盖,提高道路通行效率,全力提升景区秩序和良好形象。

在西津渡景区小码头街65号,由

市委市级机关工委党员、西津古渡社区党员和居民骨干组成的志愿者队伍,为市民、游客提供文明旅游、应急救援、免费茶水等志愿服务,用实际行动为“大爱镇江”代言。

为更好宣传“润州明月夜 嗨GO生活节”,提升游客“吃喝游购娱”出行体验,打响“文化金山”品牌,金山街道还精心制作了文化手绘地图和特色集章小手册,设置打卡点,为参与活动的居民游客们免费发放,并提供现场免费盖章体验,让游客将“文化金山”带回家。

文明城市在行动

推动移风易俗 树立文明乡风

提倡移风易俗 弘扬时代新风

本报讯(孙晨飞 孙欢)为积极推进移风易俗,引导群众破除封建迷信、陈规陋习,以实际行动倡导文明健康的社会风尚。近日,润州区和平路街道润州社区新时代文明实践站开展“提倡移风易俗 弘扬时代新风”宣传活动。

活动中,社区工作人员主要围绕“提倡婚事新办、丧事简办、提倡厚养薄葬、破旧立新,提倡保护环境、家庭和睦、邻里和谐”等内容进行宣传,倡导居民带头推动移风易俗,从自己做起,做到婚事新办,丧事简办,喜事简办,抵制陈规陋习和封建迷信,争做文明新风的自觉实践者。

活动中,社区工作人员主要围绕“提倡婚事新办、丧事简办、提倡厚养薄葬、破旧立新,提倡保护环境、家庭和睦、邻里和谐”等内容进行宣传,倡导居民带头推动移风易俗,从自己做起,做到婚事新办,丧事简办,喜事简办,抵制陈规陋习和封建迷信,争做文明新风的自觉实践者。

此次宣传活动,社区向居民广泛普及移风易俗的观念,把移风易俗工作具体举措落到实处,传文明,树新风,除陋习,努力形成移风易俗文明新风尚。

启事

镇江日报社报业大厦一楼门面面积约600平方米,现需要安装空调,请有资质的单位前来洽谈。截止时间:2023年10月20日。

联系人:郑先生、方先生
电话:85010017

镇江日报社

2024年 至指定办理地点订阅2024年全年《京江晚报》的个人订户免费获赠精选好礼(套餐一、二任选其一,各限前1500名)

套餐一

GOODIO 歌帝

怕冷星人首选
95%新疆棉+5%氨纶

甄选50S台湾阿里山纱线
水浆处理 蓬松柔软

歌帝内衣一套 (GDB1315或GDB1316)

办理地点:
镇江商业城三德歌帝专柜
服务时间:9:30-21:30
镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)
服务时间:9:15-11:45 14:00-17:30

套餐二

美的(MIDEA)电水壶一台 (MK-S17H50)

★1.7L大容量 ★1800W大功率
★316L母婴级内胆
★一体无缝内胆 ★双层壶体

孝仁堂 晒大米5斤

办理地点: 镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)
服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30

古德堡联合口腔

GOTHENBURG UNITED DENTAL

- 免费口腔检测套餐
- 免费儿童全口涂氟套餐
- 70岁以上老人享公益韩国进口种植牙一颗

美年大健康 Health 100

- 免费骨密度检测

咨询电话: 85012697 85010057